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Vraag om uitleg nr. 2531 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over de coronamaatregelen voor de passagiersvaart 

van Orry Van de Wauwer aan minister Zuhal Demir 

Op 12 maart stuurde de Vlaamse Federatie Passagiersvaart een SoS aan de Vlaamse 

regering. Deze federatie verzamelt de verschillende aanbieders van toeristische 

rondvaarten in Vlaanderen. Hun schepen liggen nu al een jaar zo goed als stil. De 

passagiersvaart wordt niet gerekend onder horeca, noch onder cultuur- of eventsector, 

maar volgt wel de bepalingen rond toerisme. Zodoende ligt alles stil en mag er niet 

gevaren worden, maar de sector kaart aan dat ze evengoed amper in aanmerking komt 

voor de gangbare Corona steunmaatregelen. Ze vallen tussen wal en schip. 

 

Nochtans is riviertoerisme een van de speerpunten van het Vlaamse toerismebeleid zoals 

de minister in haar Beleidsnota Toerisme heeft vermeld : “Ik bekijk met mijn collega-

minister bevoegd voor Mobiliteit de eventuele bijkomende opportuniteiten inzake 

ontsluiting van waterwegen voor bezoekers. De combinatie van water en toerisme biedt 

voor vele bezoekers een meerwaarde en wens ik daarom als toeristische troef mee te 

nemen. Ik objectiveer via onderzoek de meerwaarde van zowel zee- als riviercruises, en 

wil vooral deze laatste benaderen als potentiële actoren in een betere spreiding van de 

door ons gewenste doelgroepen.” In de BBT Toerisme werd voor 2021 aangekondigd dat 

de focus ligt op de studie naar de impact van de zee- en riviercruises. 

 

Ik wil de minister hierover graag volgende vragen stellen :  

 

1. Heeft de minister kennis genomen van de SoS van de Vlaamse Federatie 

Passagiersvaart, en hoe zal tegemoet gekomen worden aan hun vragen en 

verzuchtingen? 

 

2. Voor welke coronasteunmaatregelen kwam de passagiersvaart het afgelopen jaar 

in aanmerking? 

 

3. De Federatie kaart aan dat ze mossel noch vis zijn. Soms vallen ze onder 

toerisme, soms onder binnenvaart, soms worden ze als horeca bezien. Op welke 

manier kan er een concreet en correct kader worden uitgewerkt om de 

regelgeving voor deze sector te harmoniseren? 

 

4. Wat is de stand van zaken van het aangekondigde onderzoek naar de bijkomende 

opportuniteiten inzake toeristische ontsluiting van de Vlaamse waterwegen via 

zee- en riviercruises? 
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Vraag om uitleg nr. 2580 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over de toekomst voor uitbaters van grote vakantiewoningen 

van Carmen Ryheul aan minister Zuhal Demir 

Voor heel wat grote vakantiewoningen staat het water nog steeds aan de lippen. De 

coronamaatregelen hebben een gigantische put geslagen in de inkomsten van deze 

uitbaters en het ziet er niet naar uit dat ze snel zullen kunnen genieten van een 

heropleving. Op vandaag is er voor hen geen enkel zicht op perspectief. Tijdens de 

paasvakantie zullen de uitbaters van grote vakantiewoningen opnieuw geen omzet 

genereren. Veel uitbaters zien ook deze zomer hun deuren verder gesloten.   

Vertegenwoordigers van de sector en Logeren in Vlaanderen vzw vragen daarom de 

goedkeuring van een sectorspecifiek protocol voor verhuur van grote vakantiewoningen 

in functie van een veilige en snelle heropstart omdat zij – zonder enige vorm van 

compensatie – de facto gesloten zijn sinds het begin van de crisis en beterschap nog niet 

voor morgen is. 

Er valt nog steeds te vrezen dat heel wat kleine logiesuitbaters de boeken toe zullen 

moeten doen na anderhalf jaar coronamaatregelen. Zij hebben vaak hoge vaste kosten 

en hebben al heel wat investeringen gedaan die afbetaald moeten worden. De Vlaamse 

regering keurde eind vorig jaar weliswaar een stimulusprogramma goed voor toeristische 

onderneming waarmee uitbaters van logiesondernemingen steun kunnen aanvragen voor 

investeringen die nodig zijn om na de coronacrisis herop te starten, maar de meeste 

ondernemingen hebben die investeringen al gedaan en plannen geen nieuwe. 

Grotere vakantiewoningen kunnen wel degelijk een veilig verblijf aanbieden, ook voor 

grotere groepen. De vakantiewoningen beschikken over voldoende sanitaire ruimtes, 

vaak geïntegreerd per slaapkamer, en een groot deel van de activiteiten gebeuren 

buiten. Bovendien zijn de groepen die op vakantie komen hoofdzakelijk familie- en 

vriendengroepen die vaak reeds tot elkaars bubbel behoren. 

1. Heeft de minister dit jaar al een overleg gepleegd met de logiessector en werd 

daar specifiek het lot van de grote vakantiewoningen besproken? Is er iets 

voortgekomen uit dat overleg? 

2. Hoe staat de minister ten aanzien van een sectorspecifiek protocol voor grote 

vakantiewoningen met het oog op een veilige en snelle heropstart? 

3. Westtoer vraagt bovendien het kwijtschelden van de jaarlijkse Vlaamse belasting 

op onroerende goederen voor alle toeristische ondernemingen voor de jaren 2020 

en 2021. Hoe staat de minister hier tegenover en is zij eventueel bereid om in 

overleg te gaan met de bevoegde collega’s in de Vlaamse regering om dit te 

bewerkstelligen? 

4. Verwacht de minister een golf van faillissementen bij de grote vakantiewoningen? 

Waarop baseert de minister zich hiervoor? 

5. Wat kan de minister verder nog doen om kleinere uitbaters van grote 

vakantiewoningen alle kansen te geven om na de coronacrisis de draad weer 

volwaardig op te laten nemen? 
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Vraag om uitleg nr. 2581 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over de capaciteit van bussen voor schooluitstappen en de 

impact op het toerisme 

van Carmen Ryheul aan minister Zuhal Demir 

Dat schooluitstappen opnieuw mogen leek aanvankelijk een positief signaal voor de 

toeristische sector in Vlaanderen. Maar verschillende busbedrijven melden dat hun 

orderboekje nog tot en met de Paasvakantie leeg is. De reden daarvoor is dat heel wat 

scholen afhaken omdat er maar één klasbubbel op de bus mag. Dat zou betekenen dat 

een school meerdere bussen moet inhuren, hetgeen het financiële plaatje meteen zeer 

onaantrekkelijk maakt. 

Op 18 april vindt er een nieuw overleg plaats met Vlaams minister van Onderwijs Ben 

Weyts. De busbedrijven én veel toeristische bedrijven hopen dat er tegen dan meer 

klasbubbels op één bus mogen. Het is trouwens opvallend dat een gewone bus van De 

Lijn wel een maximale capaciteit van 56 mensen heeft (op voorwaarde dat iedereen 

zijn/haar mondmasker correct draagt). 

1. Zal de minister vanuit het oogpunt van de positieve invloed die schooluitstappen 

kunnen hebben op het toeristisch herstel een versoepeling bepleiten bij de 

minister van Onderwijs? Zo ja, zal de minister ook bepleiten dat het overleg 

eventueel reeds vroeger plaats kan vinden? 

2. Welke geluiden heeft de minister zelf al gehoord vanuit de toeristische sector 

hieromtrent? 

3. Welke rol kunnen schooluitstappen volgens de minister verder nog spelen in het 

toeristisch herstel? Is de minister van oordeel dat schooluitstappen/reizen een 

voortrekkersrol kunnen spelen in de heropstart van het toerisme? 

4. Heeft de minister hieromtrent nog samengezeten met de verschillende betrokken 

actoren (busbedrijven, jeugdverblijven, musea en sites die vaak gefrequenteerd 

worden door scholen,…)? 
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Vraag om uitleg nr. 2589 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over het Vlaamse Stimulusprogramma voor toeristische 

ondernemingen 

van Emmily Talpe aan minister Zuhal Demir 

Eind 2020 maakte minister Demir via Toerisme Vlaanderen 30 miljoen euro vrij voor het 

levenslijn-initiatief, ofwel het Vlaamse Stimulusprogramma voor toeristische 

ondernemingen. Doel van het programma is om toeristische ondernemers, met focus op 

logies en attracties, te ondersteunen bij de heropstart in 2021. 

  

Ondernemingen kunnen van 1 tot 31 maart  een steunaanvraag indienen voor 

investeringen in het kader van digitalisering, professionalisering, ecologische 

duurzaamheid en last but not least gezondheidsmaatregelen. Er zijn een aantal 

voorwaarden aan de steun gekoppeld, zoals enkel uitgaven vanaf 15 maart 2020 komen 

in aanmerking, uiterlijke realisatiedatum is 1 juli 2022- uitzonderlijk verlengbaar tot 31 

december 2022 en de som van de kosten die voor steun in aanmerking komen moet 

minimaal 5000 euro bedragen. 

  

Nadat de aanvraagperiode op 31 maart is afgesloten, worden de ingediende projecten 

beoordeeld. Vanaf 1 juli zal Toerisme Vlaanderen aanvragers op de hoogte brengen van 

goedkeuring of weigering. 

  

Mijn vragen aan de minister: 

  

1. De aanvraagperiode loopt volgende week af. Kan de minister toelichten hoeveel 

steunaanvragen ondertussen zijn ingediend? 

2. Ligt het aantal aanvragen binnen de verwachtingen, of stelt men toch vast dat 

ondernemers bepaalde drempels ondervinden? Is de steunmaatregel voldoende 

gekend bij de sector? 

3. Ziet de minister de noodzaak om bepaalde bijsturingen door te voeren of de 

aanvraagprocedure te verlengen? 
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Vraag om uitleg nr. 2592 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over het Europese coronavaccinatiepaspoort 

van Emmily Talpe aan minister Zuhal Demir 

Op 17 maart heeft de Europese Commissie een voorstel ingediend om een digitaal groen 

certificaat (Digital Green Certificate) in te stellen om het veilige vrije verkeer van burgers 

binnen de EU tijdens de COVID-19-pandemie te vergemakkelijken. Het certificaat moet 

nog worden goedgekeurd door de lidstaten en het Europees parlement, maar bedoeling is 

alvast om dit in juni al te lanceren. 

Dit thema kwam al eerder in deze commissies aan bod, en de minister benadrukte toen 

terecht om een voorzichtige houding aan te nemen. Het kan niet de bedoeling kan zijn 

dat er discriminatie ontstaat tussen wie wel en nog niet gevaccineerd is tegen COVID-19, 

zeker nu nog niet iedereen de kans kreeg het vaccin te plaatsen. Om daaraan tegemoet 

te komen wil de Europese Commissie dat het certificaat op drie manieren verkregen kan 

worden:   

Na een bewijs van vaccinatie 

Na een resultaat van negatieve PRC- of sneltest 

Bewijs dat iemand de ziekte heeft doorgemaakt en antistoffen heeft 

Het document zou zowel digitaal als op papier gratis ter beschikking worden gesteld, en 

werken met een QR-code waar alleen de noodzakelijkste info opgeslagen staat. 

Zodoende moet de gegevensbescherming en privacy gerespecteerd worden. Lidstaten 

kunnen door het certificaat dus zelf controles uitvoeren op bezoekers die het land 

binnenkomen. 

Bedoeling van het certificaat is uniformiteit en duidelijkheid te brengen met het oog op 

het komende toeristische reisseizoen. Men wil een wirwar van regels en richtlijnen per 

land, zoals vorig jaar het geval was, vermijden. 

1. Hoe onthaalt de minister het voorstel van de Europese Commissie? 

2. In de commissie Buitenlands Beleid vorige week gaf minister-president Jambon 

aan dat Vlaanderen in deze discussie niet aan de zijlijn mag blijven staan en haar 

standpunten moet aankaarten. Zal ook u als minister van Toerisme hier nauw bij 

betrokken worden? Had u reeds overleg met de toeristische sector en hoe staan 

zij hier tegenover? 

3. Lidstaten zouden zelf de keuze hebben om naast reizen ook andere zaken te 

koppelen aan het certificaat, denk bijvoorbeeld aan bepaalde massa-events. 

Wordt daar in Vlaanderen ook al over nagedacht? Is dit wenselijk volgens de 

minister? 

4. Heel wat landen gaven eerder al voorstander te zijn van een certificaat en wilden 

daar ook strenger in gaan dan het voorstel dat nu op tafel ligt. Bij voorkeur 

hanteren alle lidstaten hetzelfde systeem, maar dat valt nog af te wachten. Lijkt 

het de minister opportuun om de gesprekken aan te knopen met onze buurlanden 

over een gezamenlijk standpunt? 
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Vraag om uitleg nr. 2595 (2020-2021) 

 

Vraag om uitleg over het toerisme aan de kust in de paasvakantie 

van Bart Tommelein aan minister Zuhal Demir 

Mevrouw de minister, de horeca zal pas ten vroegste op 1 mei opnieuw de deuren mogen 

openen. Dat stelt heel wat burgemeesters van toeristische steden en gemeenten, in het 

bijzonder de kustgemeenten, voor een grote uitdaging in de paasvakantie. Uiteraard 

moeten we steeds rekening houden met de evolutie van het coronavirus. 

  

In het verleden hebben we reeds aan den lijve mogen ondervinden dat de kust een 

gegeerde toeristische trekpleister is bij mooi weer. De krokusvakantie leerde ons dat het 

zelfs niet warm hoeft te zijn voor een overrompeling. Het zal u dus niet verbazen dat ik, 

samen met heel wat andere kustburgemeesters, mijn hart vasthoud voor de komende 

paasvakantie. 

  

Het zal druk worden aan zee, dat blijkt uit de boekingscijfers. Deze waren begin maart al 

20% hoger dan in 2019. Dat staat nog los van het grote aantal dagjestoeristen die onze 

kust zal komen bezoeken. 

  

Dat de horeca nog steeds gesloten is zorgt voor uitdagingen op sanitair vlak, ik denk 

maar aan voldoende toiletten. Ook zorgt het ervoor dat we de mensen moeilijk kunnen 

spreiden. Consumpties, ijsjes, en dergelijke meer kunnen slechts bij een beperkt aantal 

zelfstandigen worden verkocht. De wachtrijen zijn dus ellenlang, mensen troepen samen 

voor bepaalde zaken. 

  

Ook het overleg met de NMBS blijft moeilijk. Vakantie na vakantie bleven we 

geconfronteerd met dezelfde problematieken. De NMBS blijft extra treinen inzetten én 

bovendien zitten die treinen overvol. 

  

U heeft tijdens de gedachtewisseling van 9 februari laten weten dat ook u deze 

problematiek op tafel zou brengen van het overlegcomité. Vandaar mijn vragen: 

  

-          Werden er op het overlegcomité oplossingen gezocht voor de toestroom 

van bezoekers naar de kust, meer bepaald via de trein? 

-          Eén van de vragen van de kustburgemeesters is om nieuwe 

raamverkopers toe te staan om zo de bezoekers te kunnen spreiden. Kan de 

Vlaamse regering zich hierin vinden en bent u bereid om dit te verdedigen op het 

overlegcomité? 



-          Om bezoekers op een veilige manier te verwelkomen aan de kust doen 

heel wat gemeenten extra financiële inspanningen. Denk maar aan signalisatie, 

monitoring, extra toiletten enz. Is Vlaanderen of Toerisme Vlaanderen bereid om 

een deel van deze kosten op zich te nemen? 

-          Welke bijkomende maatregelen zal Toerisme Vlaanderen, eventueel in 

overleg met Westtoer, nemen om de bezoekersstroom naar de kust tijdens de 

paasvakantie in goede banen te leiden? 

-          Tijdens de zomermaanden was er heel wat extra politie op de been aan de 

kust om te waken over de naleving van de coronamaatregelen. Deze steun zal 

ook de komende vakantie meer dan welkom zijn. Zal de minister haar federale 

collega hiertoe aansporen? Bent u bereid om ook dit mee te nemen naar het 

overlegcomité? 

 


